
1	 ADLERCREUTZ, Henrik Tomas. Historiskt-politiska anteckningar för åren 
1743-1796 af assessoren Henrik Tomas Adlercreutz. Helsingfors, 1897. 8:o. XIV,+ 
185,+ (1) s. Fint ljusbrunt hfrbd, rikt guldornerad rygg med lätt upphöjda bind och 
röd och grön titeletikett, marmorerade 
pärmpapper med förgyllda kantlinjer, 
övre guldsnitt med övriga snitt putsade 
och med omslaget medbundet (Gust. 
Hedberg). (Skrifter utgifna af Svenska 
Litteratursällskapet i Finland. VIII.) 
Mycket fint exemplar ur Gustaf Bern-
ströms bibliotek med hans förgyllda 
pärmstämpel.� 1200:-

Godsägaren och kollegiisassessorn Hen-
rik Tomas Adlercreutz (1732-1801) från 
Nyland i Finland ger i sina anteckning-
ar en annorlunda bild av det politiska 
skeendena under perioden då han be-
traktar dem på distans. Han tilbringade 
själv sin tid på sina gårdar med familjen 
och sina litterära intressen. Anteckning-
arna behandlar framförallt krigsåren 
1777-1790 och lämnar, enligt Samuel E. 
Bring, viktiga underrättelser om kriget i 
Finland liksom om Göran Magnus Sprengportens verksamhet där. 
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2	 BERG, Gösta (utg.) Meddelanden från 
etnologiska undersökningen. 1-22. 
Stencilerade. Stockholm, Nordiska mu-
seet, 1938-40. A4. Illustrerade och delvis 
med inklistrade fotografier. Vinrött 
hkbd med guldornerad rygg (Y. Eng-
ströms bokbinderi).� 2500:-

Fint exemplar av de första mycket enkla 
årgångarna av denna interna publika-
tion, från november 1938 till december 
1940. Den fortsatte komma ut ända fram 
till 1964 men endast med sammanlagt 89 
nummer. Dessa stencilerade Meddelanden hade ambitionen att hålla personalen på 
Nordiska museet informerade om vad ledningen för de etnologiska undersökning-
arna sysslade med. Innehåller uppsatser av Sigfrid Svensson, Albert Nilsson, John 
Granlund, C. A. Tillhagen, Gösta von Schoultz och många fler.

3	 BICKHAM. G. (Publ.) Handsom Patie or the Corn Riggs are Bonny. (London, 
1740). One leaf with engraved music with probably later hand coloured vignette 
and tail pieces. (32,7x20 cm). With an engraved nr ”31” in upper corner. The engra-
ving signed by G. Bickham.� 950:-

From the second edition of George Bickham’s very rare ”The Musical Entartainer”, 
published in 1740. 



4	 BURG, Birger von der. Konsten att spela 
munspel. Andra upplagan. Stockholm, Eget 
förlag, 1937. 8:o. 46 s. Illlustrerad. Klammer-
häftad med omslag.� 250:-

Denna introduktion och lärbok i munspel är 
även en reklam för firman Seydel Söhnes mun-
spel.

5	 BURKHARDT, Johannes (Ed.) Anton Fugger 
(1493-1560). Vorträge und Dokumentation zum 
fünfhundertjährigen Jubiläum. Herausgegeben 
von Johannes Burkhardt. Weißenhorn, Anton 
H. Konrad Verlag, 1994. 8vo. 176 pp.+ plates. 
Illustrated. Publ. board with dustwrapper. 
Owner’s signature of Christina Dalhede.� 400:-

Contains a.o. Konrad Küster ”Die Beziehung der 
Fugger zu Musikzentrum des 16. Jahrhunderts”, 
Johannes Burkhard ”Handelsgeist und Kunstin-
teresse in der Fuggergeschichte”. 

6	 CEDERBERG, Björn. Dimfigurer ur 
Stockholmslifvet af Björn Cederberg. 
Stockholm, F. C. Askerbergs förlag, 1887. 
12:o. 192 s. Något senare brunt hkbd, guld-
ornerad rygg med svart titeletikett och 
med främre tryckta omslaget medbundet 
(G. Hedberg). Ur Axel Abrahamssons bib-
liotek med hans exlibris.� 450:-

”Stockholm är en liten hufvudstad eller 
rättare en stor småstad...” börjar denna 
charmiga skildring av Stockholm. Den blev 
populär och en ny uplaga kom år 1900. För-
fattaren Björn Cederberg (1860-1909) gav 
sedan 1906 ut ytterligare en samling. Titeln 
återanvändes senare av Emil Norlander 
1919.



7	 Czarny. MOZART, W. A. Requiem 
für das Pianoforte allein mit Hin-
weglassung der Worte gesetzt und 
dem hochwürdigen Herrn Abbé 
Maximilian Stadler hochachtung-
svoll zugeeignet von Carl Czerny. 
Helios No. 1. Wien, Ant. Diabelli 
und Comp, (1828). Oblong 4to. 
Engr. title,+ 2-31 engr. pp. PN 2785. 
Bound together with: 
BEETHOVEN, Ludvig van. Messe 
in C. Op 86. für das Pianoforte al-
lein mit Hinweglassung der Worte gesetzt von Carl Czerny. Helios No. 2. Wien, 
Ant. Diabelli und Comp, (1829). Oblong 4to. engr. title,+ 2-27 engr. pp. PN 2964. 
Bound together with: 
CHERUBINI, Luigi. Messe No 4. Für das Pianoforte allein mit Hinweglassung 
der Worte gesetzt von Carl Czerny. Helios No. 3. Wien, Ant. Diabelli und Comp, 
(1831). Oblong 4to. Engr. title,+ (blank),+ 3-31 engr. pp. PN 3850. Bound together 
with: 
HAYDN, Joseph. Die Schöpfung. La creation. Für das Pianoforte allein mit Hin-
weglassung der Worte gesetzt von Carl Czerny. Helios No. 4. Wien, Ant. Diabelli 
und Comp, (1830). Oblong 4to. Engr. title,+ 2-79 engr. pp. PN 3564. Bound together 
with: 
HAYDN, Joseph. Die 7 Worte des Erlösers am Kreuze von Jos. Haydn. Für das 
Pianoforte allein mit Hinweglassung der Worte gesetzt von Carl Czerny. Helios 
No. 5. Wien, Ant. Diabelli und Comp, (1835). Oblong 4to. Engr. title,+ (blank),+ 
3-39 engr. pp. PN 5525. Bound together with: 
HAYDN, Joseph. Die Jahreszeiten. Les Saisons. Für das Pianoforte allein mit 
Hinweglassung der Worte gesetzt von Carl Czerny. Helios No. 6. Wien, Ant. Dia-
belli und Comp, (1836). Oblong 4to. Engr. title,+ 2-115 engr. pp. PN 5527. Somewhat 
worn contemporary Swedish half calf, gilt spine with the title ”Andlig musik”. 
Owner’s signature by Carl Wilh. Ringborg, Stockholm 1865, and with a handwrit-
ten index on front paste down.� 5000:-

Collection of piano settings 
by Carl Czerny, numbered 
Helios 1-6.

It has probably belonged to 
the conservative Carl Wil-
helm Ringborg (1805-81).



8	 DALHEDE, Christina. Augsburg und Schweden in der frühen Neuzeit. Europä-
ische Beziehungen und soziale Verflechtungen. Studien zu Konfession, Handel 
und Bergbau. 1-2. St. Katharinen, Scripta Mercaturae, 1998. 8vo. (4),+ XII,+ 279 
pp.+ one folded plate; (3),+ 280- 595 pp. Illustrated. Sewn as issued. Two volumes.
� 500:-

9	 DIETRICH, Rosemarie. Die integration Augs-
burgs in den bayerischen Staat (1806-1821). 
Sigmaringen, Jan Thorbecke Verlag, 1993. 8vo. 
(4),+ 448 pp. Publ. cloth with dustwrapper. (Ab-
handlungen zur Geschichte der Stadt Augsburg. 
Herausgegeben von Wolfgang Baer. Band 34.) 
Dedication to Christina Dalhede from Baer.
� 350:-

10	 HAUSEN, Reinh (utg.) Bref och uppteckningar från 
kriget i Finland 1808-1809. Helsingfors, Svenska litte-
ratursällskapet i Finland, 1916. 8:o. X,+ (2),+ 219,+ (9) s. 
Fint ljusbrunt hfrbd, rikt guldornerad något blekt rygg 
med lätt upphöjda bind och röd och grön titeletikett, 
marmorerade pärmpapper med förgyllda kantlinjer, 
övre guldsnitt och med övriga snitt putsade, omslaget 
medbundet på slutet (Gust. Hedberg). (Skrifter utgivna 
av Svenska litteratursällskapet i Finland CXXX.) Myck-
et fint exemplar ur Gustaf Bernströms bibliotek med 
hans förgyllda pärmstämpel.� 950:-



Innehåller en redogörelse över kriget av kammarrådet Fredrik Lorenz Nyberg (1768-
1831), en journal av ryttmästaren Carl Magnus Möllersvärd (1775-1846) och en rela-
tion on Sveaborgs kapitulation av kapten Herman Wärnhjelm (1776-1830).

11	 [Lewis.] FEW, Charles. A Parody upon the Poem of Alonzo the Brave and the 
Fair Imogene. Being a Juvenile Attempt at 
Poetry, by Charles Few. London, Laurie & 
Whittle, 1799. Single folio sheet (45x30 cm) 
with an engraved illustration by Eckstein 
and printed text in three columns. Moun-
ted on paper.� 1500:-

BM Satires 9503. The Gothic ballad ”Alonzo 
the Brave and the Fair Imogene” by Matthew 
G. Lewis was published in ”The Monk” in 
1796. Lewis’ poem was of course set in the 
medieval era but here we are in contempora-
ry England. The illustration shows a dinner 
party, with the young couple standing in the 
middle, that is terrified by the appearance of 
a ghost through a wall accompanied by flas-
hes of light. The verses tell that the marrying 
girl had been false to her bethrothed, who 
had gone to India and died, and married in his absence. He here returns to curse 
and destroy her, and take her with him to the grave.

12	 LINDH, Erik. Kongliga Björneborgs regemente. 
Anteckningar om Satakunda knektars del i 
Sverige-Finlands krigshistoria. Helsingfors, 1928. 
8:o. XII,+ 344 s.+ två utvikbarbilagor. Illustrerad. 
Fint ljusbrunt hfrbd, rikt guldornerad rygg med 
lätt upphöjda bind och röd och grön titeletikett, 
marmorerade pärmpapper med förgyllda kant-
linjer, övre guldsnitt med övriga snitt putsade 
och med omslaget medbundet (Gust. Hedberg). 
(Skrifter utgivna av Svenska Litteratursällskapet 
i Finland CCIV.) Mycket fint exemplar ur Gustaf 
Bernströms bibliotek med hans förgyllda pärm-
stämpel.� 2000:-

Innehåller bl.a. ett utförligt personregister.



13	 NYBLOM, Holger & TENGBOM, Ivar. 
Stockholms konserthus. Minnesskrift vid 
invigningen den 7 april 1926. Stockholm, 
P. A. Norstedt & söner, 1926. 4:o. 62 s.+ 20 
planschblad. Häftad och oskuren, med om-
slag. LIten skada på ryggen nedtill.� 800:-

Innehåller ”Konserthusets förhistoria” av 
Holger Nyblom och ”Konserthusbyggnaden” 
av Ivar Tengbom. Illustrationerna är ljustryck 
efter fotografier av C. G. Rosenberg, varav en 
är en dubbelsidig vy från Hötorget.

14	 OXENSTIERNA, Erik Axelsson. Oratio, de jnduciis cum hostibus pangendis. 
Dicta publicè VI, maji, anno M.DC.XXXV. Uppsala, Eschilli Matthiæ, 1636. Folio. 
(24) s. Enstaka småfläckar, något större på s. (13-14). Tagen ur band. Samtida bläck-
anteckning på titelbladet och i marginalerna.� 4500:-

Collijn sp. 668. Akademiskt tal om 
det svensk-polska vapenstilleståndet i 
Stuhmsdorf 12 september 1635, hållet 
under ledning av Johannes Loccenius. 
Med tryckt dedikation till pappa 
Axel, och med hyllningsdikt av Lars 
Olof Wallius från Närke. Erik Axels-
son Oxenstierna (1624-56) var son till 
Axel Oxenstierna och blev student 
i Uppsala 1633 under Johannes Loc-
cenius och disputerade privat under 
denne 1642. Han höll 1635 två tal i 
Uppsala under Loccenius ledning om 
det nyligen slutna vapenstilleståndet i 
Stuhmsdoff mellan Sverige och Polen, 
detta och ”Gratulatio, ob jnducias 
cum Polonis denuo in XXVI annos 
productas”. Han blev sedermera riks-
råd, rikskansler (från 1654) och ståt-
hållare över Preussen. 



15	 OXENSTIERNA, Johan Gabriel. Ljuva ungdomstid. 
Dagbok för åren 1766-1768. I översättning från det 
franska originalet utgiven av Inga Estrabaut. Upp-
sala, Bokgillet, 1965. 8:o. 185,+ (3) s. Fint ljusbrunt 
hfrbd, lätt guldornerad rygg med upphöjda bind och 
med omslaget medbundet (Gideon Lundgren, Äp-
pelviken). Med fint exlibris ”AÖ”.� 800:-

Första utgåvan av poeten och blivande akademileda-
moten Johan Gabriel Oxenstiernas (1750-1818) dag-
böcker som finns på Riksarkivet. Han berättar om sin 
studietid och minns sin lyckliga barndom på Skenäs 
i Södermanland. Han är idag kanske mest känd för 
dikten ”Skördarne”.

16	 (PABAN, Louis.) Text och förklaring till kronografisk 
tafla öfver svenska historien efter Jazwinskis metod ifrån 
och med elfte seklets början, eller år 1001 intill närvarande 
tid. Utarbetad af L. P_N. Stockholm, Hörbergska bok-
tryckeriet, 1843. 8:o. (8),+ 59 s.+ löst bilagd stor utvikbar 
litogr. plansch (255x640 mm). Texten lagerfläckig. Nött 
samtida hfrbd med guldornerad rygg och blindpressade 
svarta pärmpapper. Planchen med revor i vecken och med 
blyertsanteckningar. Ur Georgina Tillanders bibliotek, 
med hennes namnteckning daterad 1862 i bandet och 1868 
på planschen.� 1600:-

Planschen med titeln ”Kronografisk tafla öfver svenska historien” behöver onekligen 
viss förklaring för att förstås. ”The Polish system” som utvecklades av den polske pe-
dagogen Antoni Jażwiński (1789-1870) blev under en period mycket framgångsrikt. I 
boken ”Méthode polonaise” (1835) presenterade han sina ”kronologiska konstellatio-
ner” som bestod av att framställa his-
toriska händelser i ett rutsystem med 
symboliska bilder. Under 1850-talet 
blev systemet populärt i Amerika, 
inte minst genom Elizabeth Palmer 
Peabody och hennes ”The Polish-
American System of Chronology”, 
som publicerades 1850, och där det 
kolorerade rutsystemet så småning-
om närmast började likna Piet Mon-
drians konst. Louis Paban (1804-63) 
var lärare i franska och översättare.



17	 (ROBINSON, John.) L’état présent de la Suède, avec un abrégé de l’histoire de ce 
royaume. Traduit de l’Anglois. Suivant la copie de Londres, chez Tim Goadwim. 
Utan ort, 1695. 12:o. (8),+ 178,+ (2) s. Trevligt mo-
dernt pergamentband med titeln i guld på fram-
pärmen och med röda snitt.� 3500:-

Warmholtz 6709 not, har ej sett denna upplaga. 
Den ovanliga första franska upplagan av Robinsons 
redogörelse om Sverige. Det engelska originalet ”An 
Account of Sweden” utkom året innan. Nya franska 
upplagor utkom både 1718 och 1720. John Robinson 
(1650-1723) var under att antal år bosatt i Sverige, 
och delvis verksam som engelskt sändebud. Han 
blev sedermera biskop i England. Denna bok om 
Sverige, som han skrev flera år innan den trycktes, 
visar inte på någon sympati för Sverige och svensk-
arna från Robinsons sida - trots att han kallade sig själv för “nästan svensk”- men 
han var framförallt kritisk mot Karl XI och enväldets införande och boken mottogs 
inte väl i Sverige. Boken hade dock tryckts utan Robinsons tillåtelse och mot hans 
vilja, och han jobbade hårt för att behålla sina goda relationer med sina svenska 
vänner, vilket också lyckades.

18	 RUBROUCK, Guillaume de. Voyage 
dans l’Empire Mongol 1253-1255. Tra-
duction et commentaire de Claude-
Claire et René kappler. Photographies 
Roland Michaud. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1993. 4to. 301,+ (2) pp. 
Richly illustrated. Publ. cloth with 
dustwrapper. In paper slip case.� 750:-

Guillaume de Rubroeck är på svenska 
mer känd under namnet Vilhelm av 
Ruysbroeck. Hans resa har även gett 
ut i svensk översättning av Jarl Char-
pentier 1919, ”Franciscanermunken 
Vilhelms av Ruysbroeck resa genom 
Asien 1253-1255”.



19	 SAVIGNY, Friedrich Carl von. System des heutigen Römischen Rechts. 1-8. Ber-
lin, Veit & Comp, 1840-49. 8vo. L,+ 429,+ (1); VI,+ 559; VI,+ 473; VI,+ 616; VI,+ 
646,+ (1); XI,+ (blank),+ 535; XV,+ (blank),+ 309,+ (1); XIV,+ (2, blanks),+ 540 pp. 
Foxing in part one. Together with: 
HEUSER, O. L. Sachen- und Quellen-Register zu von Savigny’s System des heu-
tigen römischen Rechts. Berlin, Veit und Comp, 1851. 8vo. (3),+ (blank),+ 383,+ (1) 
pp. Uniforme contemporary (probably Swedish) half calf, blind stamped and gilt 
spines and marbled board papers. Nine volumes, repair to hinges on volume two 
and three, volume four with minor cracks in the hinges. From the library of Nils. 
S. von Koch at Augerum.� 30000:-

Fine copy of the first edition of Savigny’s monumental ”System des heutigen Römi-
schen Rechts”, which is a work about the contemporary Roman law in Germany, 
and one of his most important. It is here complete with the sometimes missing Index 
volume published by O. L. Heuser in 1851. The German jurist Friedrich Carl von Sa-
vigny (1779-1861) is the most important member of the influential ”Historic School of 
Jurists”, which influenced by romanticism reacted against the natural law theories of 
the Enlightenment and claimed that national laws must be based on specific natio-
nal cultural backgrounds and civilisations, an organic development of the Volkgeist. 
In this work which deals with the history of the sources, the literature and the teach-
ing of Roman law from the fifth through the fifteenth centuries Savigny transcended 
Roman law in many respects, adapting it to modern requirements or developing new 
solutions, many of which have become influential in German and other legal science. 
And also ”... it initiated the modern study of medieval jurisprudence and has served 
ever since, corrected in many respects but unequaled, as the standard work on the 
history of medieval jurisprudence in Europe” (Walter Wilhelm in Enzyclopedia.
com.) His influence was large also in Sweden and in the Nordic countries. See Lars 
Björne ”Brytningstiden” (1998) pp. 229ff.



Nils S. von Koch (1801-81) was an influential Swedish liberal jurist and politician, 
married to Francis Eliza Lewin from England. He was very engaged in the social 
questions of his time like education, penalty laws and prisons, voting rights etc. 
Thanks to his wife he also had a broad English network.

20	 SCHYBERGSON, Carl Magnus. Per Brahe 
och Åbo Akademi. 1-2. Ak. avh. Helsingfors, 
1915-40. 8:o. XIII,+ (blank),+ 192; (10),+ 229 s.+ 
porträtt. Fina ljusbruna hfrbd, rikt guldornerad 
ryggar med lätt upphöjda bind och röda och 
gröna titeletiketter, marmorerade pärmpapper 
med förgyllda kantlinjer, övre guldsnitt med 
övriga snitt putsade och med omslagen med-
bundet på slutet (Gust. Hedberg). Två volymer. 
(Skrifter utgivna av Svenska Litteratursällska-
pet i Finland CXXIII.) Mycket fint exemplar 
ur Gustaf Bernströms bibliotek med hans för-
gyllda pärmstämpel.� 2000:-

Första delen utgör avhandlingen. Andra delen 
har undertiteln ”Till 300-årsminnet av universi-
tetets instiftande i Finland”.

21	 SEDERBERG, Henrik. F.d. regements-predikanten mag:r Henr. Sederbergs an-
teckningar öfver ryska folkets religion och seder, under dess vistande i Ryssland 
åren 1709-1718. En hittills icke utgifven handskrift. Kristianstad, F. F. Cedergren, 
1836. 12:o. (6),+ 87 s. Fläckig och med fuktränder. Hårt nött samtida hfrbd, ryggen 
trasig nedtill.� 1800:-

Ovanlig skildring av den ryska religionen skriven av Henrik Sederberg (1670-1733) 
och utgiven av Jöns Henrik Seldener (1783-1859). Sederberg var präst vid livgardet och 
deltog i Karl XII:s fältåg. Han blev tillfångatagen vid Poltava 1709 och tillbringade 
fångenskapen i Moskva som lärare. Efter 
hemkomsten blev han 1721 kyrkoherde i 
Karlshamn och Asarum där han stan-
nade till sin död. Hans anteckningar gick 
i arv i släkten och Seldener upptäckte 
dem hos hans dottersonson. Skildringen 
av det ryska folket och dess religionsutöv-
ning är enligt utgivaren ovanligt fri från 
hat och förutfattade meningar.



22	 SHERIDAN, Charles François. Histoire de la derniere révolution de Suède, con-
tanant la récit de ce qui s’est passé dans les trois dernieres dietes, & un précis de 
l’histoire de Sú ede, dans lequel on développe les véritable causes de cet événement, 
précédée d’une introduction sur le forst de la liberté 
civile & politique en Europe. Traduie de l’Anglois de 
Charles-François Shéridan. London, 1783. 8:o. (4),+ 
iv,+ 446,+ (1) s. Enstaka fläckar, något större s. 359-
360. Något nött men fint samtida skinnband, rikt 
guldornerad rygg med grön titeletikett, pärmarna 
med förgylld ram, fint marmorerade försättsblad och 
snitt.� 3000:-

Setterwall 3518. Första franska upplagan av Charles 
François Sheridans populära verk om Gustav III:s re-
volution. Det engelska originalet ”A history of the late 
revolution in Sweden” utkom 1778. En senare fransk 
upplaga utkom 1794 som. ett supplement till Vertots 
”Histoire des révolutions de Suède”. En tysk översätt-
ning kom 1781. C. F. Sheridan (1750-1806) var jurist, politiker och historiker från 
Irland, och var vid tiden för Gustav III:s revolution sekreterare vid den engelska be-
skickningen i Stockholm.

1782 utkom boken ”A full and genuine account of the revolution in the kingdom of 
Sweden” under författarnamnet J(ohn) R(ichard) Sheridan, vilket inte är samma 
författare och eventuellt en pseudonym.

23	 STENBERG, Sten. Om tillverkning af lafbrännvin. 
Med en litografierad plansch. Stockholm, Iwar Haegg-
ström boktryckeri, 1868. 8vo. (4),+ 52 s.+ utvikbar 
plansch. Häftad, oskuren och ouppskuren i tryckt 
omslag. Främre omslaget med några bläckstreck och 
en liten kancellanslapp. Omslaget svagt bruntonat när-
mast ryggen. Fint ex.� 2000:-

Blomqvist, Mat och dryck i Sverige, s. 195. Planschen 
avbildar en anläggning för brännvinstillverkning. Sten-
berg hade upptäckt att cellulosan i renlav förhållandevis 
enkelt kunde omvandlas till socker och användas för 
brännvinstillverkning. Nödåren 1867-68 innebar ett upp-
sving för allehanda alternativa metoder inom livsmed-
elsframställning, och Stenbergs metod skapade en min-



dre boom. Under det följande årtiondet producerades ca 3 miljoner liter, ”hvarefter 
tillverkningen alldeles upphörde; sannolikt hade lafbrännvinet en mindre tilltalande 
bismak” (Nordisk familjebok). Enligt Stenberg beror bismaken på rester av tallbarr, 
kvistar och kottar som skörden nästan alltid innehåller. Brännvin gjort på enbart 
renlav lär ha en smak av mandel.

24	 [Theatre.] Mr. E. F. Saville as Jack Sheppard. London, I. K. Green, 34 Lambeth 
Square, sold by Moss Hyams, (1830?). Hand coloured engraved plate. (249x200 
mm). Mounted in passepartout.� 1200:-

Probably a part of a serie of theatre plates, this is numbered 40. Full length portrait 
of the actor E. F. Saville as Jack Sheppard in the adaptation of Harrison Ainsworth's 
novel by J. T. Haines; striking a stance with legs apart, facing 3/4 to the left and firing 
a pistol. 

Jack Sheppard (1702-24) was an 18th-century English thief who managed four spec-
tacular escapes from London prisons before he was hanged in 1824. He became a 
favourite figure in verse, popular plays, romances, and burlesques.

John Kilby Green was a publisher of theatrical prints sold through agents, not from 
his own address, often with imprint 'I K Green, and he spent the most of this time in 
the Toy theatre, “Juvenile Drama”, industry.



25	 (THEORELL, Johan Peter.) Förbigångna momenter i 1812 års politik. Stockholm, 
Joh. Beckman, 1856. 8:o. 28 s. Häftad med tryckt omslag.� 450:-

Karl XIV Johans omläggning 1812 av den svenska 
utrikespolitiken från att vara mot Ryssland till att 
istället bli allierad har ofta väckt debatt. Här är det 
journalisten och tidningsförläggaren Johan Peter 
Theorell (1791-1861) som kritiserar omläggningen, san-
nolikt med det aktuella Krimkriget i åtanke, även om 
den direkta anledningen är en debatt efter publice-
ringen av den sjunde delen av Schinkels ”Minnen ur 
Sveriges nyare historia”. En motskrift ”Vederläggning 
af skriften: "Förbigångna momenter i 1812 års politik" 
m.fl. sednare slika uppsatser och åsigter” publicerades 
samma år av den flitige Georg Swederus (1796-1888).

26	 VERTOT, Réne-Auber de & SHERIDAN, Charles François. Histoire des révolu-
tions de Suède, où l’on voit les changemens qui sont arrivés dans ce royaume, au 
sujet de la religion & du Gouvenement; par l’Abbé de Vertot. Nouvelle édition. 1-3. 
Paris, chez les Libraires Associés, 1794. 8:o. (20),+ 400; (4),+ 360; vi,+ 7-488 s. La-
gerfläckig, framförallt i del ett, liten papperslagning s. 3-4 i första delen och s. 53-
54 i tredje, med liten ordförlust. Charmiga rättelser och kommentarer med bläck i 
marginalen, ibland omfattande. Samtida ljubruna hfrbd, något nötta guldornerade 
ryggar med röda resp. gröna titel- och deltiteletiketter. Tre volymer. Ur Nils Gyl-
denstolpes bibliotek, med exlibris och monogramstämpel, samt med Stellan och 
Martha Vennerstens exlibris.� 2000:-

Setterwall 492 & 3518 not. Tredje delen 
består av den franska översättningen av 
C. F. Sheridan, “Histoire de la derniere 
révolution de Suède, arrivée le aoust 
1772,... Pour servir se suite aux deux 
volumes de l’Abbé Vertot.“ Kommen-
tarerna och rättelserna är sannolikt av 
generalmajoren greve Nils Gyldenstolpe 
(1768-1844). I SBL kan man läsa att han 
var litterär och begåvad och att han som 
gammal författade välskrivna sjävbio-
grafiska uppsatser.

Réne-Auber de Vertot (1655-1735) var 
fransk historiker. Första upplagan av 
detta, i utlandet mycket inflytelserika 
arbete om samhällsomvandlingar i 



Sveriges historia, utkom redan 1695 och trycktes sedan i en mängd upplagor, även 
så sent som 1844. Den sträcker sig fram till Gustav Vasas död. Sheridans verk om 
Gustav III:s revolution utkom på engelska 1778 och i fransk översättning 1783. Detta 
är den andra franska utgåvan. C. F. Sheridan (1750-1806) var vid Gustav III:s revolu-
tion engelskt sändebud i Stockholm. Inte att förväxla med den eventuella pseudo-
nymen J. R. Sheridan och boken “A full and genuin account of the revolution in the 
kingdom of Sweden”, som utkom 1782.


